Les problemes économiques
des Québécois NACIONAI

L
francoplicne

Corrigeé

I. Associez le chiffre ou le pourcentage avec l'information qu’il exemplifie.

A) plus de 46000 1) ratio d’endettement canadien en 2017

B) Pour des revenus 2) ratio d’endettement des Etatsuniens avant la
de $ 100000 crise financiere de 2008

C) 105% 3) nombre de consommateurs et d’entreprises qui

se sont déclarés en faillite en 2016

D) niveau aux 4) niveau d’endettement des Canadiens il y a 15
alentours de 170% ans
E) 170% 5) les Canadiens auraient une dette de $ 170000
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II. Cochez la meilleure réponse pour chaque question.
1. En tenant compte du niveau d’insolvabilité des Québécois

() leur niveau d’endettement est le plus bas d’Amérique du Nord.
() leur niveau d’endettement est dans la moyenne de toute I’Amérique.

v’ leur niveau d’endettement est parmi les plus hauts d’Amérique du
Nord.

2. Parmi les principales dépenses non payées des Québécois on trouve :

() les voyages, la maison, la télévision et les restaurants.
v les soins de beauté, les meubles, I'épicerie et le service de cellulaire.
() les préts d’argent, la voiture, le service d’électricité et les vétements.

3. Pour Francine Hamel, ce qui la surprend est

() I'exactitude des budgets faits par ses clients.
() le manque de rigueur de ses clients car ils font leurs budgets mais ils ne
les suivent pas.

v que la plupart de ses clients ne savent pas comment faire un budget.
4. L'autre situation qui surprend aussi Francine Hamel est

() la responsabilité, de la part de ses clients, pour payer ce qu’ils doivent
payer.

v la gestion de l'argent de la part de ses clients sans faire de budget.

() le manque de responsabilité des banques.

5. Le fait d’avoir un crédit sur une carte de crédit

v fait que le montant original de la dette augmente considérablement a la
fin de la période.

[J n"augmente pas le montant original de la dette.

() permet une petite réduction du montant original de la dette.

R. Salgado-2020



III. Cochez les informations réellement présentées par la chronique.

(JSelon la Banque du Canada, il y aurait plus de 10000 ménages québécois
avec des problemes financiers importants.

v" Plus de 100000 ménages québécois auraient un taux d’endettement de plus
de 350%.

v' Avoir recours au syndic de faillite est une possibilité pour trouver une
solution aux problemes financiers de plusieurs personnes endettées.

v Le syndic de faillite permet la discussion des propositions de solution
présentées par les personnes endettées.

(J Ne pas payer une dette implique une amende réduite.

(J Les syndics de faillite ont peu de futur, étant donné la discipline des
Québécois dans le domaine financier.

v’ Les Québécois n’ont pas de bonne éducation financiére.
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